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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 17.9.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 17 (diciassette) del mese di Settembre, la Commissione 5 è convocata, in 
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 10.30 
con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Approvazione verbali precedenti; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 634/20 oggetto: Giornata di commemorazione alle vittime del 
Covid-19; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 948/20 oggetto: Alessandro 
Sinigaglia, partigiano nero; 

• Varie ed eventuali. 
 

 

        
Alle ore 10.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Benedetta Albanese, 
Antonella Bundu, Roberto De Blasi, Alessandro Draghi, Stefano Di Puccio, Barbara Felleca, Massimo Fratini, 
Maria Grazia Monti, Mirco Rufilli. 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MARIA GRAZIA MONTI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

   

e apre la seduta alle ore 10.35 essendo presente il numero legale. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
 



 
 
 
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare 5                                               
                                                                  Cultura e Sport    

 

   

 

Il Presidente Giorgetti saluta i presenti, illustra l’ordine del giorno, mette in approvazione i verbali che sono a 
disposizione dei consiglieri e passa la parola alla Consigliera Bundu per l’esposizione della Mozione 948  
“Alessandro Sinigaglia, partigiano nero”. 
La Cons. Bundu, dopo una breve introduzione sul personaggio e sulla vita del partigiano, passa alla richiesta 
riportata sull’Atto, l’intitolazione di un luogo toponomastico cercando anche di sensibilizzare, attraverso 
iniziative mirate, la cittadinanza sulla figura di Alessandro Sinigaglia ebreo, antifascista e afrodiscendente. 
Prende la parola la Cons. Albanese che afferma dell’esistenza di una commemorazione il 17 Febbraio in Via de’ 
Pandolfini dove fu ferito a morte il partigiano ed esprime alcune sue considerazioni sull’argomento al termine del 
quale si apre un momento di confronto tra la proponente Bundu e la Consigliera Albanese. 
Il Presidente Giorgetti ricorda che sul luogo  dell’attentato è situata anche una targa come confermato anche dal 
Cons. Draghi.  
La Bundu ricorda come una parte importante della popolazione di Firenze sia afrodiscendente così come lo era 
Sinigaglia, motivo per cui l’eventuale commemorazione e ricordo del partigiano assume ancora maggiore 
rilevanza. 
Il Presidente Giorgetti condivide l’iniziativa esposta dalla Cons. Bundu e propone, con il suggerimento anche del 
Cons. Fratini, di chiamare in audizione alcune associazioni che possono offrire maggiori informazioni inerenti 
l’argomento suggerisce quindi di sospendere la Mozione, suggerimento che viene accettato dalla proponente. 
La seduta continua con l’esame della Mozione 634 “Giornata di commemorazione alle vittime del Covid-19” motivo per 
cui viene passata la parola al Consigliere Draghi che ne è il proponente. 
La Cons. Bundu esce alle ore 11.10.  
Il Cons. Draghi ricorda che l’atto era già esaminato e sospeso in seduta di Commissione motivo per cui, dopo 
averne letto la narrativa, passa a esporre le iniziative riguardanti la Mozione. 
La Consigliera  Monti chiede la parola per ricordare le iniziative della Presidenza del Consiglio inerenti 
l’argomento e propone alcuni suggerimenti al Cons. Draghi.  
Il Cons. Draghi risponde alla Cons. Monti riguardo i suggerimenti da lei proposti. 
Il Presidente Giorgetti esprime le proprie considerazioni su quanto richiesto dalla Mozione. 
La Cons. Felleca si allinea a quanto precedentemente esposto dalla Cons. Monti e dal Presidente Giorgetti e 
ricorda quanto approvato dal Consiglio Comunale sull’istituzione di un premio alla memoria delle vittime del 
virus Covid-19. 
La Cons. Albanese interviene per appoggiare quanto appena detto dai Cons. Giorgetti, Monti e Felleca e ribadire 
la propria posizione. 
A questo punto il Presidente, dopo essersi sincerato che nessun altro commissario si fosse prenotato per 
intervenire, mette in votazione la Mozione 634 ed i Consiglieri si esprimono come segue: 
 
 Parere Contrario: 
  
Voti favorevoli n.1: Draghi. 
 
Voti contrari n.7: Giorgetti, Albanese, Di Puccio, Felleca, Fratini, Monti, Rufilli. 
 
Astenuti: Bussolin 
 
 
Il Presidente Giorgetti dichiara la seduta conclusa alle ore 11.25. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICEPRESIDENTE  FEDERICO BUSSOLIN  
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COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE MARIA GRAZIA MONTI  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

 

           
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del …................... 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


